



国内统一刊号:CN36-0006  
邮发代号:43-8  
第163期  
上饶日报社出版

上饶日报

周末

追求有品质的新闻

关注

2019年7月27日 星期六  
责任编辑:程家富  
新闻热线:8220055 8290825  
E-mail:srbdds@126.com

# 每天凌晨2点进菜 残疾贫困户感恩自强卖菜脱贫



袁永峰在卖菜

一个连站都站不住的重度残疾人,2017年被精准识别为建档立卡贫困户,感恩于各级党委、政府对其给予的很多优惠政策,他凭着一股自强不息的韧劲,每天凌晨2点从铅山县永平镇批菜,然后再运到紫溪乡去卖,虽然所获不丰,但其身残志坚、自强不息的精神却感动了无数人。7月18日,记者来到铅山县紫溪乡柏畈村,采访这位卖菜脱贫、名叫袁永峰的残疾贫困户。

## 每天凌晨2点去进菜 只为让女儿学会自强不息

凌晨2点,铅山县紫溪乡柏畈村还笼罩在黑暗之中,该村建档立卡贫困户、二级肢体残疾人袁永峰就悄悄坐上特制的农用三轮车,穿过一串串的虫鸣声,直奔永平镇菜市场。

凌晨2点40分左右,袁永峰来到永平菜市场。尽管离天亮还早,但这里却灯火通明、人声鼎沸。袁永峰没有耽搁,车子直接驶进一家批发

店。车子一熄火,老板就迎了上来,接过袁永峰手中的清单,迅速按清单上的内容一样样称量好,并逐一分类摆放在袁永峰的三轮车上。坐在三轮车上的袁永峰用手机支付了菜金,询问了一些永平市场的菜价后,袁永峰熟练地倒车离开了批发市场。在沿路的菜摊上,袁永峰还挑选了一些蔬菜,之后来到一家早餐店,买了些包子、豆浆,这是袁永峰给两个女儿买的早餐。

看看菜买完,袁永峰便开着三轮车,缓缓离开永平菜市场,返回紫溪。回到家里天已放亮,袁永峰的两个女儿都起床了。待女儿们吃完早餐,袁永峰就载着满满的新鲜菜品,带着两个女儿出门了。紫溪乡柏畈村完小和附属幼儿园在一起,袁永峰将两个女儿送到学校,便开着三轮车,打开音乐一路兜兜转转发来的菜。每到一处,村民们听着熟悉的旋律纷纷走出家门围拢上来,各自挑好菜称量好,将钱付给袁永峰,有的村民还熟练地扫码付款。放学了,卖完菜早就等在校门口的袁永峰,接上两个女儿回家。在大女儿的帮助下,袁永峰忙碌了大半天才做好饭菜。一家人吃完饭,略作休息,袁永峰又送两个女儿上学。

这是袁永峰每天简单而又充实的生活。“虽然国家给了我们贫困户很多优惠政策,女儿都免费上学,但是我不能等靠要。我卖菜一个月能赚1000元左右,我要用双手勤劳脱贫,更要让两个女儿学会自强不息!”袁永峰说起这些,木讷、略带结巴的话语尽显坚毅。

## 感恩党的扶贫好政策 一定要凭自己努力去脱贫

据介绍,袁永峰的父亲健在时,他一家日子过得还是蛮幸福的。一家人勤劳致富,父母外出务工,袁永峰患有小儿麻痹症,是肢体二级残疾人,尽管站立都要有依靠,他也没闲着。父母

给他买了辆农用三轮车,改装后便成了袁永峰的水果摊”。这样,袁永峰一家盖起了楼房,袁永峰还娶了老婆,生了两个可爱的女儿。2017年4月,袁永峰的父亲患了不治之症,并于2018年1月不幸去世。家里的顶梁柱倒了不说,看病还花光了家里本就不多的积蓄,至今还欠着6万多元的外债。

2017年,当地党委、政府及时将袁永峰一家精准识别为建档立卡贫困户,但打击再次降临,袁永峰的妻子抛下两个年幼的女儿离家出走了。为了生活,袁永峰53岁的母亲不得不外出务工,袁永峰在家照顾两个年幼的女儿。由于不方便进货,袁永峰改行卖菜贴补家用。

虽然打击不断,日子过得艰辛,从小在别人冷嘲热讽中长大的袁永峰不但没有自暴自弃,反而始终乐观自信。采访过程中,袁永峰有问必答,虽然交流略有障碍,但他的脸上总是带着笑容,丝毫不显沮丧,更无半句怨言。袁永峰说:“日子虽然苦点,但看着两个女儿健健康康的,既懂事又可爱,所有的艰辛、烦恼就烟消云散了。我要给她们一个快乐的家庭,我要给她们树立一个乐观自信的父亲形象。”

紫溪乡分管扶贫工作的党委副书记林建珍告诉记者,袁永峰的两个女儿读书享受了教育扶贫政策,他父亲生病也享受了健康扶贫政策,当地党委、政府还在产业扶贫上对他家进行帮扶,另外还为袁永峰和他的两个女儿办理了低保。

袁永峰说:感谢党和政府的好政策!感谢扶贫干部对我一家的关心和帮助。我不能什么都等着政府给,父亲在世时也一直教育我要凭自己的努力去养家糊口。卖菜收入虽少,但终究是凭自己努力赚来的钱。”

(陈万民 本报记者 朱晓春 齐小龙 文/图)

# 上饶大道13盏景观灯被盗 民警实时追踪抓获窃贼

本报讯 记者杨小军报道:5月18日16时,信州区公安分局接到群众程先生报警称,在信州区上饶大道附近,有人偷盗绿化带内的景观灯,希望民警前往处置。

接到报警后,民警迅速赶到现场,发现绿化带内的景观灯都已不见,只留下残断的线路。民警得知程先生系某照明公司员工,当天早上发现安装在上饶大道附近的13盏景观灯悉数被盗。民警立即展开侦查,发现案发时一骑着三轮车的中年男子,沿着绿化带一路疯狂偷盗景观灯,而后快速逃离现场。经分析研判,民警迅速锁定盗窃嫌疑人为吴某有,为尽快将嫌疑人吴某有缉拿归案,民警对其展开实时追踪。7月21日,经过两个月的不懈努力,民警在上饶县罗桥附近将嫌疑人吴某有抓获。据吴某有交代,其第一次用手拉扯窃两盏景观灯,而后变卖。尝到“甜头”的吴某有在欲望的驱使下,竟然再次实施盗窃,其沿着绿化带一路盗窃。目前,嫌疑人吴某有已被依法刑事拘留。

# 女子烈日下突然晕倒在地 民警找来毛毯为其遮阳



救助现场

本报讯 程南江 记者郭淑芬报道:7月22日上午7时30分,信州公安分局茶圣路警务站接到热心群众报警称,在位于信州区民权路一幼儿园附近路段,有一女子昏迷倒地急需救助。

民警迅速赶到现场,发现一名身穿白色短袖黑色裤子的女子侧躺在人行道上,女子脸色苍白、身体在不断抽搐。情况紧急,民警当即拨打“120”急救电话。此时天气炎炎,该女子始终处于昏迷状态,由于民警不知女子身体状况如何,民警也没有轻易对其移动,而是在女子身边守候等待医护人员。室外气温很高,阳光直射在该女子身上,担心其会中暑,民警买了矿泉水给女子喝,而后立即从附近一好心群众处寻来一床旧毛毯,站在女子眼前,将毛毯拉开为女子遮挡阳光,附近群众看到这暖心的一幕纷纷点赞。直到救护车赶来,医护人员到场后,民警一起协助医护人员一起将昏倒女子抬上救护车。经医生初步诊断,该女子有低血糖,当即送往医院救治。后经民警了解,该女子系外地人,经医院治疗后已平安无事。

# 我市出台“最严禁犬令” 城区禁养秋田等35种犬

近年来,随着人民生活水平的提高,养犬热逐年升温,越来越多的家庭开始养犬。犬类在给人带来生活乐趣的同时,环境污染、扰民、伤人等问题也随之而来,不规范养犬行为逐年增多,伤人、扰民等警情日益突出。为规范养犬行为,维护市容环境卫生和公共秩序,保障公民健康和人身安全,上饶市公安局出台《上饶市养犬管理暂行规定》,规定中明确禁止城区禁养秋田、杜高等35种犬。

## 最严禁犬令为养犬立规矩

《上饶市养犬管理暂行规定》出台以来,市民饲养犬只应当遵守有关法律、法规,尊重社会公德,遵守公共秩序,做到依法、文明、科学养犬。《规定》中明确指出个人不得饲养包括秋田、杜高等35种攻击性强的烈性犬只,有烈性犬血统的混种犬只,以及体型特别巨大并容易造成视觉恐惧的大型犬只。

除了禁止饲养烈性犬之外,养犬人携犬出户,须带养犬登记证,为犬束犬链,挂犬只标识,并由具有完全民事行为能力的人牵引,避让老年人、残疾人、孕妇和儿童;不得携犬进入禁养区和市、区人民政府确定的禁止遛犬的区域;不得携犬乘坐除小型出租汽车以外的公共交通工具。携犬乘坐小型出租汽车,须征得驾驶员同意,并为犬只戴嘴套或者将犬只装入犬袋(笼);携犬乘坐住宅区公用电梯,须为犬只戴嘴套或者将犬只装入犬袋(笼);养犬不得干扰他人正常生活,不得损坏公共设施;动物免疫证明有效期满,携犬到犬只预防接种免疫点注射兽用狂犬病疫苗;携犬出户,须携带清洁用具,及时清除犬只户外排泄物,维护公共环境卫生;7:00—19:00禁止外出遛犬;若有放弃饲养且无人接收的犬只,送交犬类留检场所。”市公安局治安支队公共秩序大队负责人表示。

## 市民需增强文明养犬意识

“养狗人士养犬的自律,也折射出其文明素养和社会责任意识。养狗人士是一个庞大的群体,都应承担起维护社会秩序的责任,承担起维护城市文明形象义务。”市公安局治安支队公共秩序大队负责人表示。责任和权利是对等的,政府在要求养狗人承担责任的同时,也应保障其文明遛犬的权利。只有这样,才能赢得广大爱狗人士对于犬只管理的理解和配合,既对狗负责,也对自己和他人负责,更是对社会负责。

《上饶市养犬管理暂行规定》出台以来,市公安局主动作为,建立了上饶市犬类管理信息系统,逐步实现了对养犬人、犬只及犬只疫苗接种情况等信息实行电子档案管理,让市民依法登记

上饶市禁止个人饲养的烈性犬品种



和文明养犬行为意识不断增强。

市民可关注公众微信号“上饶犬管”;养犬人登记,如实填写身份信息,并提交表单,犬只登记,如实填写犬只相关信息,并提交表

单;上传所养犬只照片3张(犬只正面、侧面和犬主犬只合影各1张);携带所养犬只至城区指定登记点进行实名认证。

(本报记者 郭淑芬 任晓莉 文/图)

# 吊着绳索爬下40米悬崖救伤员 玉山女医生获赞



“王秀芬这名女医生确实很勇敢,我们一起去救援的交警都为她点赞。”好样的,我们为女医生的行为点赞!“……7月17日,玉山博爱医院26岁女医生王秀芬凭一根绳索,爬下40米高悬崖救人的英勇举动感动了市民和广大网友。

## 大货车坠下40米深悬崖

“王秀芬这名女医生确实很勇敢,我们一起去救援的交警都很佩服她。40米的悬崖,一个小姑娘,我们都让她不要下去,可她坚持要下去抢救伤员。”玉山交警大队南山中队中队长李旭阳告诉记者。7月17日晚5时40分,他们接到报警电话称横街到南山的路段发生交通事故,一辆货车翻下悬崖,急需救助。交警部门接到报警电话后迅速驱车赶往事发地点,赶到后发现救援难度十分大。“我们赶到后看到路边只有货物和一名伤员躺在地上,从伤员口中得知出事车辆已经摔下了悬崖不见踪影,车上的司机生

死未卜。”由于悬崖非常高,交警们没有救援工具,只得一面封路对交通进行管制,同时呼叫事故中心和消防部门前来支援。

不多久,消防、事故中心救援车辆和救护车相继赶到现场进行救援。消防官兵到达现场后,发现悬崖上都是纵横交错的植被,坡度陡峭,环境十分复杂。了解情况后,消防官兵立即使用绳索在救援消防车上做好支点,随即,消防官兵、交警以及现场医护人员做好安全措施带着救援担架,顺着山崖被碾压的痕迹进行搜寻。沟底乱石交错,连日的暴雨导致山体湿滑,行走十分不便。救援队伍小心翼翼地抓着救生绳往悬崖下进行搜寻,山坡上长满了扎人的蛇麻草,但救援人员一心想着尽快救人,没人在意身上、手上被划开的道道血口,而救援队伍中的女医生就是王秀芬。

## 女医生吊绳索下崖救人

救援人员历经艰苦找到失事车辆时,发现

车子已经严重变形,失事司机仅有一支手臂在外,其他部位均被车厢挤压。王秀芬不顾脚底的湿泥,赶紧上前检查伤者,然而由于受伤过于严重,失事司机已经没有生命体征。

“返回的时候非常困难,爬一段就要歇一下,好在有消防战士他们的帮忙,不然我一个人肯定爬不上来。”王秀芬回忆当时的情况时说。经过5个多小时的救援,救援行动在半夜12时左右结束,其中一名伤员被送往人民医院救治,目前情况良好,而失事司机由于受伤过重,被确认死亡。

“在车祸发生后,每一秒都是黄金救治时间。当时我觉得我们医生早一点赶到伤员身边就多一点希望,所以就坚持跟着救援队伍下去了,可惜还是没能抢救成功。”王秀芬说,作为一名医护人员,她当时的第一反应很简单,怎么样能够最快地帮助到伤员就怎么办,并没有考虑悬崖有多高。

(吴德强 本报记者 任晓莉 郭淑芬 文/图)

# 电焊溅火星引燃仓库顶棚 消防员及时扑灭

本报讯 记者任晓莉报道:7月20日下午14时50分左右,铅山工业园区一处正在施工的仓库内,电焊焊接时溅出的火星把棚顶引燃,火灾现场浓烟滚滚。

据消防部门工作人员介绍,事故系工业园区金属加工企业江西神叶实业有限公司一厂房发生火灾,在接到报警后,铅山县工业园区管委会、县公安局、县应急管理局和县环保局相关工作人员第一时间赶到起火现场救援。截至下午15时20分,由于消防员扑救及时,工厂的明火已经全部扑灭,此次火灾未造成人员伤亡。经初步调查,起火原因系因电焊操作不当造成。电焊工在浓缩包装车间进行电焊作业时,电焊火星掉落槽钢,引燃附近易燃材料,导致车间内起火。火苗迅速引燃顶棚塑料彩钢瓦,塑料彩钢瓦燃烧后的火星滴落到遮盖设备的油布,造成火势蔓延。目前,江西神叶实业有限公司目前处于停产检修阶段,具体起火情况还在进一步调查中。

# 3个月流窜网吧盗窃8手机 民警出击抓获两嫌疑人

本报讯 记者郭淑芬报道:7月22日,信州公安民警出击,通过缜密侦查,破获城区网吧系列盗窃手机案,抓获犯罪嫌疑人吴某相及范某。

7月16日早上8时45分,信州公安分局西市区派出所接到群众姜先生报警称,其在信州区火车站附近某网吧睡着时手机被盗。7月17日至7月18日期间,信州区又发生三起网吧盗窃手机案件。民警根据已掌握的相关情况分析研判,这几起盗窃案件的作案手法极其相似,且都是网吧作案,判断嫌疑人系同一人。办案民警对几起网吧盗窃手机案件进行串并案侦查,并组织警力在城区各网吧蹲点搜查。7月22日凌晨3时30分,广场警务站民警在巡查时发现盗窃嫌疑人的踪迹,在相府路某网吧将其抓获。经现场盘查,嫌疑人系吴某相,浙江人。据嫌疑人吴某相交代,其还有一个同伙范某。民警通过实时追踪,于赣东北大道某网吧将嫌疑人范某抓获。据范某交代,嫌疑人吴某相负责寻找目标,而自己是乘受害人睡着盗窃手机,随后将手机变卖,自今年4月份以来先后8次在信州区各网吧实施盗窃。